

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдѣлъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 47.

23 ноября 1894 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

На первой страницѣ 20 к., на послѣдней 10 к. съ строки петита въ одну колонку за три раза.

За доказательный № губернскихъ вѣдомостей 20 к.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

Торжество бракосочетанія Ихъ Величествъ.

Едва прогремѣлъ, въ 8 часовъ утра, съ Петропавловской крѣпости 21 пушечный выстрѣлъ, возвѣщавшій о предстоящемъ бракосочетаніи Ихъ Величествъ, какъ на Невскомъ проспектѣ уже стали собираться кучки народа въ ожиданіи увидѣть поѣздъ Высочайшихъ Жениха и Невѣсты къ вѣнцу.

Въ десятомъ часу утра на Невскомъ проспектѣ появились жолнеры отъ войскъ, которыя шпалерами должны стать по пути поѣзда.

Въ то-же время въ Зимній дворецъ начался съѣздъ особъ, приглашенныхъ на тор-

жество. Одна за другой летѣли съ разныхъ концовъ къ Зимнему дворцу кареты, коляски. Для съѣзда были открыты четыре подъѣзда: Ея Величества — для придворныхъ и городскихъ дамъ; Комендантскій (на площади) — для членовъ Государственнаго Совѣта и министровъ; бывшій Государственнаго Совѣта — для дипломатическаго корпуса и Иорданскій для военныхъ и гражданскихъ лицъ.

Въ 10¹/₂ часовъ всѣ войска уже въ парадной формѣ, но въ шинеляхъ въ рукава при караульной амуниціи, вступили въ свои линіи и протянулись шпалерами по обѣимъ сторонамъ Невскаго проспекта и по Большой Морской подъ Арку, по площади до Салтыковскаго подъѣзда Зимняго дворца

вы. Такъ въ одно время на построеніе помянутой церкви прислано было по почтѣ 3000 рублей отъ неизвѣстнаго. Доброхотный и вмѣстѣ тайный благодѣтель, сдѣлавъ такой значительный вкладъ на лучшее и богоугодное дѣло, тѣмъ исполнилъ во всей силѣ заповѣдь Божию, повелѣвающую „не трубить предъ собою“ при дѣлахъ подобнаго рода (Матѣ. 6, 4). Теперешняя церковь въ селѣ Ичаловѣ каменная съ такою же трапезою и колокольнею. Внутреннее пространство церкви простирается до 16 сажень въ длину и до 6 въ ширину. Церковь имѣетъ три придѣла. Главный алтарь освященъ во имя святыхъ Живоначальныхъ Троицы, другіе два (въ трапезѣ) во имя св. Николая Чудотворца и преподобнаго Сергія Радонежскаго Чудотворца. Внутреннее устройство и украшеніе въ означенной церкви доведены были до возможнаго въ сельскомъ приходѣ благолѣпія. Этому благолѣпію много содѣйствовалъ староста церковный отставной солдатъ Есимъ Аванасьевъ, который былъ ктиторомъ церкви около двадцати пяти лѣтъ и который за примѣрное усердіе къ храму Божию и постоянное дѣятельное попеченіе о его благоустрой-

(противъ Адмиралтейства). При войскахъ была музыка; между частями войскъ, вблизи Аничкина дворца и за флангъ казаковъ у Зимняго дворца противъ Салтыковскаго подъѣзда стояли кадеты военныхъ корпусовъ.

Въ половинѣ 12 часа изъ Аничкова дворца выѣхалъ въ Зимній дворецъ Его Величество Государь Императоръ съ великимъ княземъ Михаиломъ Александровичемъ, и затѣмъ въ парадной бѣлой каретѣ, цугомъ, Государыня Императрица, захватившая сперва за Высочайшую Невѣстою во дворецъ великаго князя Сергія Александровича. У дворца этого стоялъ почетный караулъ — рота Его Величества кадрового баталіона л. г. резервнаго пѣхотнаго полка, шефомъ котораго Го-

Село Ичалово Ардатовскаго уѣзда. (Церковно-историческій и этнографическій очеркъ). (Продолженіе).

По какое время въ селѣ Ичаловѣ существовали двѣ церкви при двухъ штатахъ священнослужителей въ точности неизвѣстно; въ концѣ же 30-хъ годовъ нынѣшняго столѣтія въ помянутомъ селѣ была уже только одна церковь, планъ которой (въ 1838 г.) разсмотрѣнъ и помѣченъ Преосвященнымъ Іоанномъ, Епископомъ Нижегородскимъ и Арзамасскимъ. Церковь села Ичалова, существующая въ настоящее время, построена въ очень недавнее время, именно: начата постройкой въ 1847 году, а окончена и освящена въ 1854 году. Матеріаломъ для нея послужили кирпичи изъ прежней разобранной каменной церкви. Выстроена нынѣшняя церковь усердіемъ и стараніемъ прихожанъ съ помощію доброхотныхъ подаяній по книгѣ сборщика, сбиравшаго подаянія по разнымъ мѣстамъ Нижегородской и другихъ сосѣднихъ епархій. Въ числѣ жертвъ и подаяній на церковь отъ разныхъ благодѣтелей и доброхотовъ были и довольно крупныя жерт-

ствѣ и благоуукрашеніи оставилъ по себѣ во всѣхъ прихожанахъ самую лучшую и благодарную память. Умеръ онъ около 15 лѣтъ назадъ и похороненъ при церкви. Съ большимъ стараніемъ и жертвами благоуукрашенная Ичаловская церковь въ 1883 году подверглась страшному несчастію и сильно пострадала отъ бывшаго въ томъ году 10 Іюля пожара, отъ котораго выгорѣло почти все село. Во время этого пожара вся наружная сторона церкви обгорѣла и куполь, кровля, кресты и главы попадали на землю. Внутри же церкви хотя и не все сгорѣло, но почти все было поломано и испорчено. Такъ, рѣзной иконостасъ, очень красивый и блестящій яркой позолотой, былъ сломанъ и вынесенъ изъ церкви, сломаны были также и престолы въ настоящей церкви и въ придѣлѣ св. Сергія, и одежды (металлическія) съ нихъ были сняты и вынесены. Казалось послѣ такого погрома и опустошенія Ичаловскій храмъ долго и долго не возвратитъ своего прежняго благолѣпія, но благъ и милостивъ Господь; въ благихъ цѣляхъ нашего спасенія Онъ испытываетъ людей искушеніями, но не простираетъ

сударь былъ еще Великимъ Княземъ. Противъ дворца стояли назначенный въ эскортъ кортежа Царственной Невѣсты эскадронъ конногвардейцевъ л.-гв. гусарскаго Его Величества полка и л.-гв. уланскаго, отнынѣ л.-гв. уланскаго Ея Величества Государя Императрицы Александры Феодоровны полка. По всему пути царскаго поезда стоявшихъ войскъ перекатами шло „ура“. При звукахъ гимна „Боже Царя Храни“, грохотъ салюта съ Петропавловской крѣпости и крикъ „ура“ войска и народа проѣхали Ихъ Величества.

Въ Зимнемъ дворцѣ Высочайшая Невѣста одѣвалась къ вѣнцу въ Малахитовой гостиной, куда были приглашены изъ Концертной залы старѣйшія статсъ-дамы. Знаменитый золотой туалетъ императрицы Анны Ивановны стила рококо съ множествомъ приборовъ, чашечекъ, баульчиковъ, былъ разставленъ на розовыхъ, покрытыхъ драгоценными кружевами столахъ. Передъ этимъ туалетомъ, по обычаю, одѣваются всѣ царственныя невѣсты русскаго Императорскаго Дома.

Къ 11^{1/2} часамъ залы Зимняго дворца наполнились придворными дамами и придворными чинами, а также лицами, имѣющими привѣзъ ко Двору, генералами и адмиралами, гвардіи, арміи и флота, штабъ и оберъ-офицерами и иностранными послами и посланниками и прочими особами дипломатическаго корпуса съ ихъ супругами, а равно свитами августѣйшихъ иностранныхъ царствующихъ особъ и принцевъ, прибывшихъ въ С.-Петербургъ; причемъ въ составѣ французскаго посольства находились генералъ Вюадеръ и адмиралъ Жерве, а также имѣющими привѣзъ ко Двору отставными военными, дворя-

нами и гражданскими лицами. Въ числѣ присутствовавшихъ находились: с.-петербургскій городской голова и другіе городскіе головы въ столицѣ находящіеся; русскіе и иностранные почетное кучество. Въ алтарѣ собора находились: члены Святѣйшаго Синода; въ церкви — члены Государственнаго Совета, министры и особы дипломатическаго корпуса, особы, имѣющія входъ за кавалергардовъ — въ Концертной залѣ; всѣ вообще военные — въ Николаевской залѣ и офицеры арміи и флота — аванзалѣ. Городскія дамы, гражданскіе чины и дворяне, а также, имѣющіе привѣзъ ко Двору отставные военные и гражданскіе — въ Гербовой залѣ, а городскіе головы и почетное кучество въ Фельдмаршальской залѣ. Дамы были въ русскомъ платьѣ, а кавалеры ордена св. апостола Андрея Первозваннаго нѣсли на себѣ цѣпь сего ордена, имѣющіе гессенскія ленты были въ нихъ и всѣ въ парадной формѣ. Посольства: турецкое, китайское, японское и персидское ожидали выхода въ Петровскомъ залѣ, куда изъ церкви, собрался потомъ и весь дипломатическій корпусъ.

Необыкновенно красивая картина этихъ роскошныхъ залъ дворца, съ наполняющей ихъ пышною публикой. Въ Концертной — все придворныя дамы и золотое шитье сановниковъ. Гражданая Бѣлая Николаевская зала, съ чудными хрустальными люстрами — миръ военного блеска.

Особенно интересна почти вся золотая Гербовая зала. Въ ней двѣ живыя стѣны. Одну составляетъ группа молодыхъ лицъ въ эффектныхъ русскихъ сарафанахъ и кокошникахъ, другую, напротивъ первой, группа чиновныхъ лицъ въ мундирахъ всѣхъ вѣдомствъ: лен-

тахъ, орденахъ, звѣздахъ, тутъ же есть и фраки. Но всего болѣе фраковъ встрѣчается въ Фельдмаршальской залѣ, гдѣ стоятъ представители городовъ и кучества. Церемоніймейстеры устанавливаютъ публику.

Данъ сигналъ. Все какъ бы замерло въ нѣмомъ ожиданіи; среди тишины только извѣст долетали въ залу одинъ за другимъ выстрѣлы съ Петропавловской крѣпости, указывавшія, что Высочайшій выходъ изъ внутреннихъ комнатъ уже начался.

При салютѣ крѣпости, въ началѣ перваго часа, послѣдовало шествіе. По два въ рядѣ, въ красныхъ своихъ мудрарныхъ фракахъ шли гофъ-фурьеры и камеръ-фурьеры. За ними слѣдовала непрерывная цѣпь черныхъ, расшитыхъ золотомъ, мундировъ придворныхъ чиновъ, два церемоніймейстера и оберъ-церемоніймейстеръ, за которыми шли камеръ-юнкеры, камергеры, затѣмъ втораго чина двора: шталмейстеры, егермейстеры, гофмейстеры, гофмаршалъ съ жезломъ, за нимъ первые чины двора. Оберъ-гофмаршалъ князь Трубецкой съ жезломъ предшествовалъ Высочайшимъ Особамъ.

Король Христианъ Датскій шелъ съ Государыней Императрицею, Государь Императоръ — съ Высочайшею Невѣстой, королева греческая — съ герцогиней Саксен-Кобургъ-Готской Маріею Александровною, великая герцогиня Гессенская — съ королевою греческою, герцогъ Саксен-Кобургъ-Готскій — съ принцессою Валлійскою, принцъ Валлійскій — съ принцессою Иреною прусскою, наследный принцъ румынскій — съ великою княгиней Маріею Павловною, наследный великій герцогъ Ольденбургскій — съ великою княгиней

богомольцевъ изъ сосѣднихъ и даже отдаленныхъ селъ. Въ Ичаловскомъ сельскомъ храмѣ икона Божіей Матери „Утоли моя печали“ помѣщается въ главной Троицкой церкви за лѣвымъ клиросомъ въ благоустроенномъ киотѣ. По вѣрѣ прихожанъ въ чудотворность этой иконы она 25 Января, въ день праздника этой иконы, установленнаго Церковію, обносится по всѣмъ домамъ и, кромѣ сего, почти въ каждое воскресенье, между утренею и обѣднею, берется многими жителями къ себѣ въ домъ для служенія предъ нею водоевятныхъ молебновъ.

Въ приходѣ села Ичалова нынѣ числится 750 постоянныхъ жителей мужескаго пола. Приходъ состоитъ: а) изъ села Ичалова, крестьяне котораго нынѣ именуются казенными, а не боярами; б) изъ поселка Ичалова, отдѣленнаго отъ села небольшою рѣчкой и населеннаго бывшими крѣпостными крестьянами помѣщицы княгини Соловцовой, а теперь временно-обязанными крестьянами и в) изъ деревень Оздобина, Новаго Камнина и Юрьевки. Въ прежнее же время, именно въ началѣ нынѣшняго столѣтія, приходъ былъ больше по количеству душъ и

Елизаветою Феодоровною, Принцъ Вальдемаръ Датскій — съ великою княгиней Александрою Іосифовною, королевицею Георгіею греческою — съ великою княгиней Елизаветою Маврикевною, герцогъ Юркскій — съ великою княгиней Вѣрой Константиновною, принцъ Георгіею прусскій — съ великою княгиней Кесіею Александровною, великій князь Михаилъ Александровичъ — съ княгиней Анастасіею Николаевною, великій герцогъ Мекленбургъ-Шверинскій — съ принцессою Маріею Максимилиановною Ваденскою, великій князь Владиміръ Александровичъ — съ принцессою Евгениею Максимилиановною Ольденбургскою, великій князь Алексѣй Александровичъ — съ принцессою Саксен-Альтенбургскою, великія княжны Ольга Александровна и Елена Владиміровна, великіе князья и принцы.

Государь Императоръ былъ въ формѣ л.-гв. гусарскаго Его Величества полка съ цѣпью св. Андрея Первозваннаго и Гессенскою лентою.

На Высочайшей Невѣстѣ было бѣлье серебряное платье съ бриантовымъ ожерельемъ, на головѣ горѣла огнями бриантовая свивозная корона. Золотую мантию, опущенную горностаемъ, несли 4 камергера, а коновъ шлейфа поддерживалъ оберъ-камергеръ. Украшеніемъ невѣсты служилъ уборъ изъ живыхъ померанцевыхъ цвѣтовъ, доставленныхъ варшавскими дворцовыми оранжереями.

Соборъ Зимняго дворца — своею архитектурною отдѣлкою приводитъ въ восторгъ входящаго. Все богатство стили рококо соединилось здѣсь, чтобы плѣнить глазъ и восторгнуть, и свѣтомъ, и изяществомъ этихъ из-

включалъ въ свой составъ, кромѣ вышеуказанныхъ деревень, еще деревни: Выползово, нынѣ причисленное къ селу Верякушамъ, — мордовскую деревню Малую Кателемъ, теперь составляющую особый приходъ, и деревню Таузаково, которой въ настоящее время не существуетъ, и напоминаемъ о ея существованіи служить лишь роща, носящая это названіе.

Всѣ прихожане — православные и отличаются непритворнымъ усердіемъ къ храму Божію. Въ воскресные и праздничные дни, особенно по зимамъ, за всѣми службами въ церкви бываетъ почти весь составъ прихода. Многіе изъ крестьянъ по любви къ церковному пѣнію образовали изъ себя довольно значительный хоръ, который поетъ въ церкви подъ руководствомъ мѣтнаго о. діакона, а болѣею частію подъ управленіемъ регента изъ самихъ крестьянъ. Въ числѣ послѣднихъ есть также и любители чтенія въ церкви, которые считаютъ великимъ для себя удовольствіемъ прочитывать въ церкви шестопсалміе, или часы, или апостолъ, или что другое изъ положенныхъ церковныхъ чтеній. Св. Тайнствами испо-

вилитныхъ прихотливыхъ орнаментовъ золоченой скульптуры, сплошь покрывающей его бѣлыя стѣны.

Предъ царскими вратами поставленъ аналой, а на небольшомъ возвышеніи покрытымъ бархатнымъ ковромъ разостланъ розовый шелковый платъ. У царскихъ же вратъ, на серебряныхъ колоннахъ, помѣщены роскошныя, филиграновой работы, вѣнцы для Августѣйшихъ Жениха и Невѣсты.

Передъ соборомъ Зимняго дворца стоялъ почетный караулъ отъ роты дворцовыхъ гренадеръ. Эффектенъ видъ фронта этихъ почетныхъ рослыхъ стариковъ, въ ихъ громадныхъ медвѣжьихъ шапкахъ, съ красною, съ золотыми петлицами, грудью на мундирѣ и съ золотою амуниціею. Рядомъ съ великаномъ-барабанщикомъ съ позолоченнымъ барабаномъ стоялъ въ такой же формѣ, поражающій контрастомъ, маленькій флейтшикъ. Среди строя гренадеръ находилось золотое знамя роты.

Когда царское шествіе подошло къ собору, изъ алтара потянулось на встрѣчу золотая лента духовенства. Первенствующій членъ Святѣйшаго Синода высокопреосвященный митрополитъ с.-петербургскій Палладій съ членами Синода, архіепископомъ финляндскимъ Антоніемъ, епископомъ Виссаріономъ Костромскимъ и епископомъ Германомъ и Маркеломъ и придворнымъ духовенствомъ встрѣтилъ Ихъ Величества съ крестомъ и святою водою. Цѣль хоръ придворныхъ пѣвчихъ.

Когда Царская фамилія приложилась ко кресту, архіерои удалились въ алтарь, а протопресвитеръ съ 6 протоіереями, въ числѣ которыхъ былъ и о. Іоаннъ Кронштадтскій, началъ вѣнчаніе. Государь съ Высоко-

вароченною Невѣстой стали на возвышеніе предъ аналоемъ, справа и слѣва стояла Царская Фамилія, позади и кругомъ возвышенія высились жемъ церемоніймейстеровъ и маршаловъ. За Августѣйшею Четой стали шафера; всего 8 особъ — великіе князья и въ числѣ ихъ королевичъ Георгій греческій.

Послѣ евангелія протоіаковъ впервые возгласилъ молебенъ на ектеніи о благодѣятелишемъ Государѣ Императорѣ Николаѣ Александровичѣ и супругѣ Его Благодѣятелишей Государыней Императрицѣ Александрѣ Феодоровнѣ. Послѣ вѣнчанія Ихъ Величества благодарили Императрицу-Мать, а изъ алтара вышелъ митрополитъ съ членами Синода и духовенствомъ и совершилъ благодарственное молебеніе. При пѣніи „Тѣбѣ Бога хвалимъ“ загремѣлъ салютъ въ 301 выстрѣлъ.

Затѣмъ духовенство поздравило новобрачныхъ Царя и Царицу.

Изъ церкви Царское шествіе шло тѣмъ же порядкомъ, только новобрачные Государь и Государыня шли во главѣ.

Кончился выходъ въ Зимнемъ дворцѣ и блестящая публика стала разъѣзжаться.

Изъ Зимняго дворца Его Величество съ Государыней Императрицею Александрою Феодоровною проѣхалъ въ парадной каретѣ въ русскую упряжи, въ Казанскій соборъ. Войска уже во время вѣнчанія были отпущены по своимъ казармамъ и Государь ѣхалъ среди толпы народа, при неумолкаемомъ „ура“.

Въ Казанскомъ соборѣ встрѣтилъ Государя Императора высокопреосвященный митрополитъ, съ членами Святѣйшаго Синода. Митрополитъ привѣтствовалъ Государя рѣчью. Ихъ Величества вошли въ соборъ, гдѣ бы-

лись по ученію Евангельскому дѣлать свою милостыню тайной; больныхъ считаютъ долгомъ навѣщать, причемъ испрашиваютъ у нихъ прощенія во всемъ, въ чемъ признаютъ себя предъ ними виноватыми, и въ случаѣ смерти больныхъ отдають имъ послѣдній долгъ чрезъ проводы таковыхъ на кладбище (чаще всего съ непритворными слезами) и чрезъ молитвы въ церкви о упокоеніи душъ скончавшихся; заупокойныя обѣдны по умершимъ заказываются не только родственниками послѣднихъ, но и знакомыми и бывшими сосѣдями ихъ.

(Продолженіе будетъ).

СЕЛО БОЛЬШОЕ МУРАШКИНО.

(Продолженіе).

VII.

Здѣсь приверженцевъ толпамъ Небольшими встрѣченъ былъ; Со хоругвями, крестами Подъ Максимъ тѣмъ предводилъ По прозванію Давыдовъ. Государю измѣнилъ Для своихъ онъ личныя выгоды, Лидебъръ подлѣйшій былъ, Или въ страхѣ сильномъ былъ. Но изъ жителей остались Многи вѣрныи царю,

до совершенно краткое молебствіе, и митрополитъ благословилъ иконами Богоматери Царя и Царицу.

Изъ Казанскаго собора, при томъ же восторженномъ „ура“, Ихъ Величества проѣхали въ Собственный Его Величества Аничковъ дворецъ.

Въ Исакиевскомъ соборѣ, въ Казанскомъ соборѣ и во всѣхъ церквяхъ столицы были совершены благодарственные молебствія. Колокольный звонъ раздавался по всему городу цѣлый день. (Н. В.)

Врядъ-ли кто-нибудь изъ петербургцевъ запомнитъ такое необыкновенное оживленіе, какое царило 14 Ноября съ самаго раняго утра на Невскомъ проспектѣ и на прилегающихъ улицахъ, начиная отъ Аничкина моста вплоть до Зимняго дворца. Старъ и малъ, мужчины, женщины, дѣти, простонародье и „интеллигенція“— всѣ съ 10 часовъ утра устремились къ Невскому. Паничи и части улицы были быстро переполнены. По обѣимъ сторонамъ проспекта вытянулись утробы ливніи войскъ, за цѣпью войскъ стоялъ народъ, стоялъ не только на панеляхъ, но и на всевозможныхъ, на-скоро устроенныхъ возвышеніяхъ. Гдѣ наставили боченки и между ними настлали досокъ, гдѣ привинули лѣстанцы и вскарабкались на нихъ, гдѣ вѣзли на фонарныхъ столбахъ, на дождевныя трубы. Ока на всемъ протяженіи отъ Аничкова дворца до Зимняго были открыты, балконы—тоже, и повсюду вездѣ—народъ, и народъ. Всѣ были оживлены, всѣ ждали проѣзда Молодого Государя, Августѣйшей Невѣсты, Государыни-Матери. Полиціи почти не было видно, только конные жандармы,

И за это пострадали 1) А тринадцать на валу
Всѣ пищали, ядры 2) взяли
Казаки себѣ въ обозъ.
Мураши тутъ увидали
Что уже силой не возьмешь,
И изъ страха къ нимъ пристали
Идти къ Лыскову въ походъ.
Тамъ ихъ встрѣтилъ какъ
Тоже лысковскій народъ братьевъ,
Простирая къ нимъ объятія;
Ихъ тоже встрѣтилъ крестный ходъ.
Часть же лысковцевъ бѣжали
Въ Желтоводскій монастырь:
А измѣнники сказали:
„Атаманъ ты нашъ Максимъ!
Вамъ бы надо попытаться
Монастырь за Волгой взять,
Въ немъ богатства все хранятся
Да отъ Армарки опять
Сладъ товаровъ тамъ имѣютъ.
Старцы отъ купцовъ жирѣютъ,
Отдать все побоятся.
Вотъ за нхъ бы надо взяться.“ 3)

1) Разграбивъ непокорныхъ Мурашкинцевъ, Осиповъ преддалъ пламени двѣ деревянныя церкви: Христорождественскую и Троицкую съ женскимъ при ней монастыремъ, 2) 1174 ядра. 3) Лысковцы это говорили Осипову, желая отклонить отъ себя опасность отъ злодѣйства казаковъ по послловицу: „Гори весь мѣръ огнемъ, да я-бы цѣль осталася“.

да старшіе дворяники образовали живую цѣпь съ цѣпью дать свободный путь для проѣзда экипажей и каретъ съ Высочайшими Особами. Флаговъ и украшеній на домахъ не было, украшеніемъ была эта народная толпа во много десятковъ тысячъ человекъ.

Когда въ двѣнадцатомъ часу изъ Аничкова дворца выѣхалъ Государь, когда войска отдали честь и крикнули „ура“, этотъ кликъ мигомъ перекатился до противоположнаго конца Невскаго, отсюда понесся назадъ и волной разлился по всѣмъ прилегающимъ улицамъ. Государь Императоръ сидѣлъ въ открытомъ экипажѣ и привѣтливо кланялся народу. Вслѣдъ за Государемъ въ каретѣ ѣхали Императрица-Мать и Августѣйшая Невѣста Его, обѣ въ коронахъ на головахъ и въ горностаевыхъ мантияхъ; народъ горячо привѣтствовалъ ихъ. Послѣ этого войска ушли съ Невскаго, направляясь въ казармы, и весь путь обратнаго слѣдованія Его Величества оказался въ распоряженіи народа. Это было въ исходѣ двѣнадцатаго часа дня. Начиная съ этой минуты народъ все прибывалъ: собралась стотысячная толпа. Въ Гостинномъ дворѣ не только галереи были заполнены народомъ, но и ерши, и перила, и колонны. Въ вѣкоторыхъ мѣстахъ мальчишки лѣбились какъ мухи по самымъ стѣнамъ домовъ; на нихъ глядѣть было страшно, но все обошлось благополучно: нигдѣ ни одного несчастнаго случая не произошло.

Въ исходѣ второго часа послышался грохотъ пушечныхъ салютовъ. Загудѣлъ колоколь у Исаакія и въ Казанскомъ соборѣ и на нихъ точно радостнымъ перезвономъ отзвѣтили колокола во всѣхъ другихъ церквяхъ столицы. Народъ узналъ, что у моло-

Радъ бросаться, завидя ивогда,
Такъ и Осиповъ добычѣ
Отъ богатствъ монастыря.
Но впередъ задать чтобъ страха,
Онъ изъ пушекъ сталъ стрѣлять
Въ монастырь, чтобы монаховъ
Черезъ Волгу напугать.
Но не робки старцы были
(Какъ у Сергія тогда),
И Творцу міровъ молились,
Миновала чтобъ бѣда.
Атаманъ не приступилъ
Ихъ обитель штурмомъ взять,
Но съ воззваніемъ рѣшился
Казаковъ пять къ нимъ послать.
Архимандритъ былъ Пахомій,
Казаковъ тѣхъ задержалъ,
Двухъ гонцовъ въ Москву и Нижній
Съ тѣмъ воззваніемъ послалъ.
Голохвастовъ воеводой
Въ Нижнемъ-Новгородѣ былъ,
У него Пахомій войска
На защиту и просилъ.
Атаманъ вторыхъ посланцевъ,
Но и этихъ старецъ вzialъ,
Допросилъ, и показанье
Ихъ въ Москву же отослалъ.
Черезъ двухъ поповъ 4) теперь

4) Попы эти были лысковскіе, и какъ предполагалъ Осиповъ, такъ и случилось; ихъ архимандритъ у себя не задержалъ.

дого Царя отышъ есть любимая Супруга Императрица Александра Оеодоровна. При грохотѣ салютовъ Императрица-Мать первая отбыла изъ Зимняго дворца выѣхавъ съ великою княгиней Ксеною Александровною, чтобы встрѣтить въ Аничковомъ Дворцѣ Своего Державнаго Сына съ Молодою Императрицею. У подвѣзда Зимняго дворца собрались офицеры, только что вышедшіе изъ дворца. Они первые увидѣли вдовствующую Императрицу и закричали „ура!“ Тысячная толпа, стоявшая на площади, заколыхалась, подхватила этотъ кликъ, прорвала цѣпь и бросилась вслѣдъ за Государыней, которая привѣтливо отвѣчала на радостные клики народа. И сплошь до самаго Аничкина дворца народъ встрѣчалъ и провожалъ Императрицу съ такимъ взыволнованіемъ, радостнымъ „ура“, какого давно не раздавалось въ Петербургѣ.

Государь Императоръ съ Императрицею Александрою Оеодоровною выѣхалъ изъ Зимняго дворца приблизительно четверть часа спустя. Появленіе молодого Царя и Царицы на улицѣ сдѣлалось мигомъ извѣстно. Потрясающіе перекаты „ура“ начались одновременно у Зимняго дворца, по всему пути слѣдованія Царственной Четы сплошь до Аничкина дворца. Карета съ Государемъ и Государыней ѣхала почти шагомъ. Народъ чуть не вплотную окружалъ парадную карету и съ неподдающимся описанію энтузіазмомъ привѣтствовалъ Высоконовобранныхъ. Привѣтливо отвѣчали Государь и Государыня на восторженные народные клики. И это царское привѣтствіе еще болѣе увеличило восторги.

У Казанскаго собора Государь съ Авгу-

Въ третій разъ Максимъ просилъ:
„Казаковъ, по крайній мѣрѣ,
Ты, Пахомій, отпусти“.
Архимандритъ отказалъ,
Въ монастырь овъ войско ждалъ.
Семь дней шло въ переговорахъ
Не идетъ войско. А числа
Октября уже восьмого
Монастырь и облегла
Сила вражія. Тогда
Тысячъ пять вооруженныхъ
Казаковъ и мурашей,
Лысковцевъ, изъ пушекъ въ стѣны
Сталъ стрѣлять Максимъ злодѣй.
Но не сдѣлавъ въ нихъ пролома,
Лѣсъ сухой повавезли,
Обложивъ его соломой,
И покладъ въ костры, зажгли.
Выше стѣны подвѣялся пламень
Дико всякъ казакъ кричалъ
(Какъ то ввелъ въ обычай Разявъ):
„Гой! Нечай, нечай, нечай!“
Приобщась Святыхъ всѣ Тавны,
Съ крестнымъ холмомъ старцы шли
По стѣнамъ, кругомъ, близъ пламя
Лякъ Макарія несли.—
То священное ихъ знамя.
Восклица въ слухъ врагамъ:
„Не страшима васъ, ни пламя;
Чудотворецъ въ помощь намъ“
(Продолженіе будетъ).

стѣйшей Супругою остановились и вошли поклониться чудотворной иконѣ „Ура“ продолжалось гудѣть надъ городомъ, сливаясь съ перезвономъ колоколовъ. Толпы обступили карету Царя и Царицы и торжественное шествіе Августѣйшей Четы продолжалось среди все болѣе и болѣе возрастающаго ликования. У римско-католической церкви св. Екатерины Государь и Государыня привѣтствовало католическое духовенство во главѣ съ митрополитомъ.

Когда же Ихъ Величества выѣхали въ Аничковъ дворецъ, то противъ него, на всемъ протяженіи отъ моста и до Екатерининской улицы по улицѣ и на панеляхъ образовалась многотысячная толпа, не перестававшая оглашать воздухъ непрерывными восторженными кликами. Кто-то началъ пѣть „Боже Царя Храни“, и чрезъ минуту звуки народнаго гимна огласили улицу. Пѣли отъ всей души, съ умиленіемъ, съ восторгомъ, прерывая напѣвъ гимна опять-таки все тѣмъ же „ура“. Но радость народа сдѣлалась совсѣмъ безграницной, когда у одного изъ оконъ показался Государь и Государыня. Въ воздухѣ полетѣли шапки, шляпы, платки и изъ всѣхъ устъ послышалась такой возгласъ восторга, который заглушилъ собою и пушечныя салюты и звонъ колоколовъ.

До поздней ночи стояли у дворца толпы, жадно вглядываясь въ окна, въ надеждѣ увидать Царя и Царицу. Народъ пѣлъ гимны, пѣлъ „Спаси, Господи люди Твоя“ и все это покрывалось радостнымъ „ура“. Но замѣчательнѣе всего было то, что вся эта многотысячная толпа, на этотъ разъ совершенно предоставленная сама себѣ, нигдѣ, ни разу не нарушила порядка, какъ во время проѣзда Государя, Государыни и Августѣйшихъ Особъ, такъ и потомъ, когда вся Царская Семья и Царскіе гости были уже во дворцѣ. (Н. В.)

Въ понедѣльникъ 7 (19) ноября, въ Гамбургѣ, въ канцеляріи Императорской Россійской массіи совершенно было находившимся здѣсь проѣдомъ изъ Аляски въ С.-Петербургъ, благочиннымъ уналашкянскихъ православныхъ церквей, отцомъ іеромонахомъ Митрофаномъ, приведеніе живущихъ въ Гамбургѣ русскихъ подданныхъ на вѣрноподданство Его Императорскому Величеству Государю Императору Николаю Александровичу и Наслѣднику Всероссійскаго престола Его Императорскому Высочеству Государю Великому Князю Георгію Александровичу. О. Митрофанъ, провозгласивъ многолѣтне благоденствія Государю Императору и всему Царствующему Дому, совершилъ съ колѣнпреклоненіемъ павихиду по въ Возѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ III.

На молебствіе собралось много русскихъ подданныхъ, пожелавшихъ почтить память почившаго Императора и присягнуть на вѣрность Государю Императору Николаю Александровичу. Церемоніаломъ приведенія къ присягѣ завѣдывалъ за отсутствіемъ г. министра резидента временно управляющій Император-

скимъ Россійскимъ генеральнымъ консульствомъ, вице-консулъ О. О. Висель. Всѣ вѣдѣшнія власти съ бургомистромъ Ферманомъ во главѣ, а также всѣ представители иностранныхъ государствъ побѣдили на другой день по ковчигѣ Государя миссію, чтобы выразить свое сочувствіе къ постигнутому Россію страшному несчастію. Побывало у министра резидента съ тою-же цѣлью много и частныхъ лицъ, какъ русскихъ подданныхъ, такъ и французовъ и нѣмцевъ. Въ знакъ сочувствія многими иностранными консульствами были приспущены флаги и висѣли въ такомъ положеніи въ теченіе первыхъ трехъ дней.

14-го ноября.

Сегодня, дѣйствительно, день, полный радости. Не полиція дѣлала порядокъ, а народная любовь и желаніе видѣть и привѣтствовать отъ всего сердца Государя съ Его Супругою и Императрицею-Мать. Счастье Царственной Семьи народъ считаетъ своимъ счастьемъ, дѣломъ близкимъ своему сердцу и своимъ судьбамъ.

Народъ желалъ быть достойнымъ и дисциплинированнымъ и Невскій проспектъ напомнилъ намъ день вѣзда въ Парижъ русскихъ моряковъ, въ лицѣ которыхъ всемірный городъ встрѣчалъ Александра III. То же оживленіе, та же радость, тотъ же порядокъ, порядокъ, который никому не мѣшаетъ видѣть то, что онъ желаетъ видѣть, привѣтствовать тѣхъ, кого онъ хочетъ привѣтствовать. Отворены были окна, балконы были полны, улицы представляли цѣлое море народное. Народъ стоялъ на лѣстницахъ, на бочкахъ, на мебели, вынесенной изъ магазиновъ, лѣпился на фонаряхъ, на памятникахъ Кутузову, Барклаю, Екатеринѣ, на крышахъ. Карета Государя и Государыни едва двигалась, а въ нѣкоторыхъ мѣстахъ должна была останавливаться. Волны народа едва оставляли узкій проѣздъ. Крики ура, маханье шапками, шляпами, платками, радостныя, веселыя, восторженныя лица, говоръ, привѣтственные фразы—вогъ общая картина этого удивительнаго по оживленію и радости дня, подробности котораго сообщаются. Дай Богъ, чтобы этотъ радостный день былъ началомъ будущаго радостнаго, счастливаго, полного ума, плодотворнаго труда, русскихъ взглядовъ и началъ въ политикѣ иностранной, доброты, разума и просвѣщенія въ политикѣ внутренней, однимъ словомъ русскаго счастливаго будущаго. Жизнь народная не есть праздникъ, но надо, чтобъ въ ней были праздники, была радость, былъ покой, довольство, и этого достигнуть можно. Не день, не два, цѣлый мѣсяцъ мы присутствуемъ при постоянныхъ, непрерывныхъ и самыхъ горячихъ выраженіяхъ любви народной къ своимъ Государямъ, а этотъ вѣрнѣйшій союзъ даетъ право рассчитывать на непрерывный и здоровый постепенный ростъ Россіи. Русское море дастъ своему молодому Кормчему и силы, и крѣпость, и попутный вѣтеръ любви и преданности. Да здравствуютъ Молодой Го-

сударь съ Своею Супругою и да здравствуютъ съ Ними великая Россія... (Н. В.)

ПОСЛѢДНІЯ ТЕЛЕГРАММЫ.

(Сверн. Телегр. Агентства).

Петербургъ, 22 ноября. 25 ноября откривается общій съѣздъ представителей русскихъ желѣзныхъ дорогъ. Разсматриваются 28 конвенціонныхъ вопросовъ.

Вопросъ о постройкѣ въ Россіи машиностроительнаго и желѣзнодорожнаго заводовъ, американскимъ синдикатомъ окончательно разсматривался въ совѣщаніи министровъ финансовъ и путей сообщенія и государственнаго контролера.

Завтра въ министерствѣ финансовъ откриваются совѣщанія по субсидированію общества пароходства по рѣкѣ Печорѣ.

Пректирована желѣзная дорога отъ ст. Просная Екатерининской дороги до Вердянска.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Въ воскресенье, 20 ноября, въ Нижнемъ-Новгородѣ во всѣхъ соборахъ, приходскихъ церквяхъ и монастыряхъ праздновалось бракосочетаніе Ихъ Величества.

Въ кафедральномъ соборѣ къ молебствію, которое совершалъ преосвященный Владимиръ, собрались всѣ начальствующія лица въ городѣ, во главѣ съ Г. начальникомъ губерніи Его Превосходительствомъ Ник. Мих. Барановымъ. Передъ началомъ молебствія протоіаконовъ, войдя на амвонъ, громкогласно прочелъ Высочайшій манифестъ о бракосочетаніи Ихъ Величества.

Во вторникъ, 15 ноября, рано утромъ, въ силу Высочайшаго повелѣнія, во 2 тюремномъ корпусѣ, послѣ молебна о здравіи Высоконовобранныхъ Ихъ Императорскихъ Величества, состоялось освобожденіе арестантовъ въ присутствіи представителя прокурорской власти. Высочайшая милость была объявлена и въ арестномъ помѣщеніи въ ночь на 15 ноября, при чемъ всѣ заключенные были освобождены, за исключеніемъ одного арестованнаго, которому срокъ уменьшенъ на половину.

На телеграмму, посланную 14 сего ноября Его Императорскому Величеству Государю Императору Николаю Александровичу, нижегородскій губернаторъ генералъ-лейтенантъ Барановъ осчастливленъ былъ полученіемъ 16 ноября слѣдующаго отвѣта:

„Глубоко тронутъ и сердечно радуюсь, что многозначительный для Меня день будетъ неизгладимымъ памятникомъ добра. Искренно благодарю всѣхъ участвующихъ въ добромъ дѣлѣ“.

„НИКОЛАЙ“.

Телеграмма генералъ-лейтенанта Баранова была въ слѣдующихъ выраженіяхъ: „Духомъ нераздѣльный съ Вашимъ Императорскимъ Величествомъ русский народъ, празднуетъ сегоднешній радостный день, мо-

лится о счастье. Вашему и Ея Императорскаго Величества Августѣйшей Сузруги Вашей Александры Θεодоровны. Замѣчательное событие полво прочувствовано сердцемъ върноподданыхъ съ родины Мивина, представители которыхъ въ экстренномъ собраніи городской думы, начавъ за торжественнымъ молельствомъ горячей молитвой Богу, постановили ознаменовать Августѣйшее бракосочетаніе Ваше незабвеннымъ памятникомъ добра въ Нижнемъ, учредивъ пятьдесятъ стипендій въ гимназіяхъ мужской и женской и открывъ два новыхъ начальныхъ городскихъ училища. Это же собраніе выразило желаніе имѣть счастье чрезъ своихъ упоночоченныхъ подвести Вамъ и Государинѣ отъ имени Нижегородцевъ хлѣбъ-соль. Кромѣ того рождено, какъ это ежегодно дѣлалось въ день рожденія Августѣйшей Родительницы Вашей, пособие три тысячи рублей бѣднымъ, но достойнымъ помощи горожанамъ на совершеніе тридцати браковъ. Исполняя порученіе населенія Нижняго, повергаю къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества изложенное и выраженіе нашихъ, истинно върноподданыхъ Вашихъ, сердечныхъ поздравленій, пожеланій и выраженій безпредѣльной преданности.

12 сего ноября Ея Императорскому Величеству Государинѣ Императрицѣ Маріи Θεодоровнѣ была отправлена начальникомъ губерніи телеграмма, на которую генералъ-лейтенантъ Барановъ удостоился получить слѣдующій отвѣтъ:

„Сердечно тронута словами телеграммы. Нельзя было лучше ознаменовать день Моего Рожденія, какъ дѣломъ благотворительности. Благодарю васъ и нижегородскихъ гражданъ за пожеланія и молитвы за Меня и за Государя, Моего Сына“.

Телеграмма г. губернатора была въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

„Въ нынѣшній двойнѣ высокоторжественный день, по постановленію нижегородской городской думы, тридцать бѣдныхъ, но достойныхъ помощи горожанъ получили, какъ и въ прошлые годы, отъ города вспоможеніе для совершенія тридцати браковъ и вмѣстѣ съ гражданами Нижняго молились о здравіи и долготѣлѣтїи Вашего Императорскаго Величества. По просьбѣ городского общества, всеподданнѣйше докладывая Вашему Величеству объ этомъ, имѣю счастье повергнуть къ стопамъ Вашимъ наши върноподданническія сердечныя чувства и благопожеланія и поздравленія съ днемъ бракосочетанія Вашего Августѣйшаго Самодержавнаго Сына.“

Изъ княгининскаго уѣзда „Волгарю“ сообщаютъ:

Бывало къ ноябрю яровые хлѣба въ уѣздѣ уже были омолочены и отчасти проданы; нынѣ же въ нѣкоторыхъ мѣстахъ они остались даже несошенными: несошенный горохъ, чечевича, греча и проч. перѣдство въ настоящую осень. Кто успѣлъ убрать

яровой хлѣбъ въ ометъ, и тотъ не выигралъ, — хлѣбъ сопрѣлъ и покрылся плесенью. Есть и такіе хозяева, у которыхъ омолоченный хлѣбъ гниетъ въ амбарахъ. Сказать можно сказать, совершенно негдѣ; напечь — немного насушить, а въ овинѣ сушить съ мокрой соломою вполнѣ неудобно, да и много-ли у крестьянъ овинъ? Если на 10 хозяйствъ приходится одинъ, такъ это слава Богу. Скотъ давно запертъ на дворахъ и кормится чернымъ сѣномъ, или полугнившей соломою. Многие стараются продать скотъ и продаютъ недорого. Наступило время платежей, и приходится разступило время платежей, и приходится разстаться со скотиной. Если вы увидите въ полѣ несошенные хлѣба, или совершенно испорченные мокрью снопы, увидите, что изъ амбара выбрасываютъ сопрѣлое зерно, — вы искренно пожалѣете о потерянномъ и невознаградимомъ трудѣ пахаря. Ожидали, урожай будетъ прекрасный, а теперь оказалось, что дай Богъ только прокормиться. Чѣмъ платить недонку и подати? Еще неуспѣла вздохнуть деревня отъ голодовки, только было начали разводить скотъ, какъ опять приходится все тащить на базаръ и продавать за полцѣнъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Среди рабочихъ мастерскихъ общества юго-восточныхъ дорогъ возникла мысль собрать пожертвованія на устройство какого-нибудь добраго дѣла въ память Императора Александра III.

Рабочіе мастерскихъ единогласно выразили искреннее желаніе отработать полный день, стоимость котораго и просили удержать по табелямъ на доброе дѣло. Кто почему-либо не слышалъ предложенія, тотъ бѣжалъ въ контору и заявлялъ, чтобы и съ него не забирали удержанія. Къ мастеру подходитъ 10—11-лѣтній ученикъ-слесарь и обращается къ представителю цеха. — „А тебѣ что нужно карапузъ?..“ — „Да удержите и съ меня день, я вѣдь тоже хочу пожертвовать“. — „А ты много получаешь?..“ — „Пятнадцать копѣекъ — удержите пожалуйста“. — „Молодецъ. Хорошо удержи, и тебѣ за это Богъ пошлетъ болѣе... Вотъ ты выучишься работать, и тебѣ положатъ хорошее жалованье“. — „Благодарю васъ, а вы не забудьте удержаніе-то“. — „Удержу, карапузъ, удержу!“

Письмо отъ председателя русскаго общества пчеловодства на имя Начальника губерніи.

Ваше Превосходительство.

Его Императорскому Величеству Государю Императору угодно было повелѣть, чтобы церковныя свѣчи были изъ чистаго воска. Это Высочайшее повелѣніе радостно было привѣтствовано какъ пчеловодами, такъ и всѣми православными христіанами. Теперь въ храмахъ не будетъ смрада и копоти отъ свѣчей съ деревинномъ, Теперь пчеловодство можетъ развиваться, такъ какъ есть куда сбывать воскъ. Затрудненіе въ исполненіи

Высочайшей воли встрѣтилось въ томъ, что наши Епархіальные свѣчные заводы не знали, гдѣ приобрести воскъ. Русское Общество Пчеловодства желаетъ прийти на помощь заводамъ въ святомъ дѣлѣ снабженія нашихъ храмовъ свѣчами изъ чистаго воска. Для этого ему надо собрать свѣдѣнія о пасѣяхъ, и сколько на нихъ добывается меда и воска. Составивъ статистическую вѣдомость о пасѣяхъ, Общество обратилось къ господину оберъ-прокурору Святѣйшаго Синода дѣйствительному тайному совѣтнику Константину Петровичу Побѣдовосеневу съ просьбою оказать ему содѣйствіе въ собираніи свѣдѣній о пчеловодствѣ. Просьба Общества была принята весьма сочувственно, и въ № 15 „Церковныхъ Вѣдомостей“ за 1894 г., по приказанію г-на оберъ-прокурора Святѣйшаго Синода, въ официальной части, напечатано, что причтамъ предлагается доставлять Русскому Обществу Пчеловодства свѣдѣнія о пасѣяхъ по прилагаемой вѣдомости.

Духовенство уже начало доставлять свѣдѣнія, но конечно этихъ свѣдѣній недостаточно. Во многихъ губерніяхъ есть народонаселеніе неправославное, занимающееся пчеловодствомъ. О ихъ пасѣяхъ Общество не будетъ имѣть свѣдѣній.

Общество рассчитываетъ на просвѣщенное содѣйствіе Вашего Превосходительства и проситъ Васъ сдѣлать распоряженіе о напечатаніи въ губернскихъ вѣдомостяхъ прилагаемой вѣдомости, что дастъ возможность всѣмъ пчеловодамъ узнать о собираніи свѣдѣній о пчеловодствѣ. Кромѣ того, Общество проситъ собрать чрезъ волостныя и другія управленія свѣдѣнія о пасѣяхъ среди и неправославнаго населенія.

Прошу принять увѣреніе и проч.

Предѣлатель общества и профессоръ С. Глазенапъ.

Отъ Комитета Грамотности Императорскаго вольнаго экономическаго общества нами получено слѣдующее письмо:

Милостивый Государь
Господинъ Редакторъ!

Комитетъ Грамотности имѣетъ честь покорнѣе просить Васъ не отказать помѣстить въ Вашемъ органѣ прилагаемое объявленіе о продажѣ его изданій для народнаго чтенія; этимъ вы окажете несомнѣнное содѣйствіе возможно широкому распространенію хорошей книги.

За последнее время Комитетъ приложилъ много стараній для удешевленія своихъ изданій и выбиралъ для нихъ произведенія лучшихъ писателей. Только-что выпущены 12 новыхъ книжекъ и полное собраніе басень Крылова, иллюстрированное множествомъ рисунковъ извѣстныхъ художниковъ.

Кромѣ того, Комитетъ рѣшается просить напечатать и слѣдующія строки: при покупкѣ изъ складовъ Спб. Комитета Грамотности дѣлается уступка (на новыхъ изданіяхъ) — 15%. Учрежденія и книгопродавцы, обращающіея непосредственно въ складъ Комитета, получаютъ особую уступку.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ДЕТСКАЯ МОЛОЧНАЯ МУКА НЕСТАЛЕ

для вскармливанія грудныхъ дѣтей

свѣщенное молоко нестале. Цена жемъ 1 р. 10 к. Цена жестянки 1 руб. 50 коп.

ЕДИНСТВЕННЫЙ АГЕНТЪ ДЛЯ ВСЕЙ РОССИИ.

Оптовый складъ въ Пензенскомъ депу переулочныхъ и хирургическихъ материаловъ Торгового Дома АЛЕКСАНДРЪ ВЕНЕДЕЛЬ въ С.-Петербургѣ, Гороховая 33.

Въ Нижн.-Новгородѣ можно получить у Г-н И. П. Ремлеръ и В. Завкъ.

СВѢДѢНІЕ

СЕМЬЮ-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ, ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, ОГОРОДНОЕ

ЦВѢТНОЕ

С. Н. КАЗАЧКОВА.

Нижний-Новгородъ, Нижней Базаръ, д. Шумаева.

Объява описаны и оговорены на спеціальныхъ машинахъ, всхожесть испытана, за качество ручаюсь.

ВЫШЕЛЪ НОВЫЙ КАТАЛОГЪ: выдается безплатно.

Васни И. А. Крылова изданы по случаю 50-лѣтія со дня его смерти. Иллюстрированы множествомъ рисунковъ извѣстныхъ художниковъ.

ВО ВСѢХЪ КНИЖНЫХЪ МАГАЗИНАХЪ ПРОДАЮТСЯ СЛѢДУЮЩІЯ ИЗДАНИЯ

С.-ПЕТЕРБУРГСКАГО КОМИТЕТА ГРАМОТНОСТИ.

Жирнымъ шрифтомъ напечатаны только что вышедшія изданія.

- № 3 Приключенія Робинзона Крузе. Составлено А. Н. Яковлевичемъ. 4-е издан. 15 к.
- № 5 Крутиковъ. Разсказъ А. Г. Коваленской. 5-е изд. 7 „
- № 6 Ватрачка. Повѣсть Т. Г. Шеяченко. 2-е изд. 3 „
- № 8 Злодѣй и Петька. Повѣсть А. О. Погосского. 4-е изд. 8 „
- № 11 Бѣлины и стихотворенія. Графа А. К. Толстого. 2-е изд. 10 „
- № 16 Разказы о Севастопольской оборонѣ. Гр. Л. Н. Толстого. 2-е изд. 18 „
- № 25 Судъ людской и Вожій. Два разск. А. О. Погосского и Г. Полисадова. 10 „
- № 26 Гдѣ любовь, тамъ и Богъ. Разсказъ Графа Л. Н. Толстого. 5 „
- № 27 Два старика. Разсказъ Графа Л. Н. Толстого. 6 „
- № 28 Потава. Поэма А. С. Пушкина 10 „
- № 29 Сказъ объ Ильѣ Муромцѣ. Подъ ред. проф. Ор. О. Миллера и И. А. Шляпкина 2-е изд. 6 „
- № 31 Соловки. Очеркъ В. И. Немировича-Давченка. 2-е изданіе. 6 „
- № 32 Новольный убійца. Разсказъ В. Г. Короленко 10 „
- № 33 Царь Алексѣй съ соколомъ. Разсказъ Г. П. Давилевскаго 5 „
- № 34 Вечеръ въ теремѣ царя Алексѣя Михайловича. Разск. Г. П. Давилевскаго. 9 „
- № 35 Васни Хемницера, Дмитріева, Измайлова и Крылова 5 „
- № 36 Избранныя сочиненія М. Ю. Лермонтова. 25 „
- № 37 Голодовка и зимовка на новой землѣ. Разсказъ С. В. Максимова 10 „
- № 39 Разказы о дѣлахъ въ царствѣ животныхъ. Н. А. Рубакина 30 „
- № 40 Зимовье на Студеной. Разсказъ Д. Н. Мамина-Сибиряка 3 „
- № 41 Въ ночь подъ Свѣтлой праздникъ и Старый звонарь. Разказы В. Г. Короленко 3 „
- № 42 Между матросами. Разсказъ К. М. Станюковича. 5 „
- № 43 Двѣ елки. Разсказъ К. М. Станюковича 3 „
- № 44 Везоброчный. Повѣсть Ф. Д. Нефедова (безъ картинокъ). 8 „
- № 45 Шестеро. Разсказъ И. Н. Потапенко (безъ картинокъ) 5 „
- № 46 Трусь. Разсказъ В. М. Гаршина 3 „
- № 47 Аясларское дѣло. Разсказъ В. М. Гаршина 3 „
- № 48
- № 49 То, чего не было, и Лягушка путешественница. Сказъ В. М. Гаршина 3 „
- № 50 Гордая пальма и Сказаніе о гордомъ Аггеѣ. Сказки В. М. Гаршина 3 „
- № 51 Васни И. А. Крылова I вып. 10 „
- № 52 Васни И. А. Крылова II вып. 8 „
- № 53 Васни И. А. Крылова III вып. 8 „
- № 54 Васни И. А. Крылова IV вып. 8 „

СВЕРХЪ ТОГО, НАХОДЯТСЯ ВЪ ПРОДАЖѢ СЛѢДУЮЩІЯ ИЗДАНИЯ КОМИТЕТА:

- 1) Сборникъ конкурсныхъ программъ и докладовъ о трудахъ на пользу народнаго образованія, увѣчаныхъ преміями Комитета Грамотности 50 „
 - 2) Указанія о бесплатныхъ народныхъ бібліотекахъ (читальняхъ) 2-е изд. 10 „
- Продаются во всѣхъ книжныхъ магазинахъ.

Каждому Кто Любитъ Музыку

интересно будетъ имѣть мой новѣйшій иллюстрированный **ПРЕЙСЪ-КУРАНТЪ** (который желающимъ высылается по требованію **БЕЗПЛАТНО**) содержащій на 130 страницъ болѣе 350 рисунковъ всевозможныхъ **МУЗЫКАЛЬНЫХЪ ИНСТРУМЕНТОВЪ**, какъ струнныхъ, духовыхъ, ударныхъ, механическихъ, самоиграющихъ танъ и Роялей, Піанино, Фистъ-гармоній, ручныхъ гармоній и т. д. начиная отъ самыхъ дешевыхъ и кончая самими дорогими. Громадный выборъ и крайне умѣренные цены. Исполненіе всѣхъ заказовъ скорое и добросовѣстное.

И. Ф. МЮЛЛЕРЪ МОСКВА, ПЕТРОВКА, МУЗЫКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ-ФАБРИКА

ВѢДОМОСТЬ

о мѣстонахожденіи пасѣкъ, о количествѣ ульевъ и добываемыхъ продукто́въ, съ показаніемъ цѣны и мѣсть сбыта послѣднихъ.

Губернія _____

Уѣздъ _____

Волость _____

Названіе ближайшихъ мѣсть сообщеній отъ пасѣкъ.	Сколько версть отъ пасѣкъ.
Станція желѣзной дороги и какой именно _____	
Пристань и названіе самой рѣки _____	
Городъ и какой именно губерніи _____	
Почтов. станція съ денежною корреспонденціею _____	

Названія селеній, имена, фамиліи и званія пчеловодовъ.	Какого рода ульи и сколько ихъ было при выставкѣ.			Сколько добыто въ 1894 году фунтовъ.			По какой цѣнѣ продается за пудъ.			кому и въ какія мѣста продается медъ и воскъ.
	Колоды.	Линее-ныхъ.	Рабоч-ныхъ.	Медъ.	Воскъ.	Медъ.	Воскъ.	Вощин.		

ПРАВЛЕНІЕ НИЖЕГОРОДСКАГО КУПЕЧЕСКАГО БАНКА

объявляетъ, что 8 декабря сего 1894 года, въ 12 часовъ дня, въ помѣщеніи Банка, на основ. § 18 устава Банка, будутъ продаваться съ публичнаго торга просроченные залого за № 2153, 2164, 2578 и 2602, состоящіе изъ четырехъ билетовъ перваго и семи билетовъ втораго внутр. съ выигрыш. займовъ и одного закладнаго съ выигрыш. листа Дворянскаго Земельнаго Банка. 3—3.

Имѣемъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что съ 1 ноября с. г. Нижегородскій куpecъ Николай Михайловичъ Потопаевъ изъ числа членовъ торговаго дома подъ фирмою „М. С. Потопаевъ съ сыномъ и К^о“ окончательно выбылъ и что означенный торговый домъ продолжаетъ свое существованіе на прежнихъ основаніяхъ впредь до назначеннаго срока въ лицѣ насъ нижеподписавшихся, но съ измѣненной нѣсколь-ко фирмой, а именно: „М. С. Потопаевъ и К^о“. М. С. Потопаевъ. П. С. Потопаевъ. 3—3

Выданная мнѣ росписка нижегородскимъ отдѣленіемъ Государственнаго банка отъ 3 мая 1894 года, за № 714, на представленный мною къ конверсіи 5% банковый билетъ въ 1000 рублей мною утеряна. Нижегородская купчиха Александра Николаевна Зими́на. 3—2

Пишущія машины
Ремингтонъ
Торговый домъ
Ж. Блокъ

МОСКВА, С.-Петербургъ, Одесса, Кокандъ, Варшава, Екатеринбургъ, Ростовъ-на-Дону.

ОБЩИИ СБЫТЬ БОЛѢЕ 100,000 ШТУКЪ.

КАТАЛОГИ И ОТЗЫВЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЗПЛАТНО.

ВЪ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХЪ УЧРЕЖДЕНІЯХЪ С.-ПЕТЕРБУРГА
ВЪ УПОТРЕБЛЕНІИ БОЛѢЕ 700 ШТУКЪ МАШИНЫ РЕМИНГТОНА

16—2

№ 4711

ЖИРНАЯ ПУДРА
РИСОВАЯ ПУДРА
ПУДРА ВЕЛЮТИНЪ

для кожи, лица и рукъ. Продается почти во всѣхъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазинахъ Россіи.

„Грѣхи Молодости“

поучительное слово ко всѣмъ, разстроившимъ свою нервную систему онанизмомъ и распутствомъ.

Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ.
Русское изданіе Д-ра Б—а.
цѣна 1 руб.

Эта полезна книга содержитъ множество совѣтовъ, какъ избавиться страдающимъ отъ вредныхъ послѣдствій вышеозначенныхъ пороковъ и возстановить разстроенныя силы и здоровье. Книга эта разрѣшена Москов. Цѣзурнымъ Комитетомъ.

Складъ изданія только у ОТТО АСПЕРГЕРА въ ЛЕЙПЦИГѢ (Саксонія). Иногородные за почтов. пересылку не платятъ.

При семъ № прилагаются объявленія о подпискѣ на журналы 1895 г.: „Нива“, „Сѣверный Вѣстникъ“, „Живописное Обзорѣніе“, „Осколки“, „Родина“, „Природа и Люди“ и на газеты: „Свѣтъ Отечества“, „Лучъ“ и „Новости Дня“.